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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenmishandeling en -verwaarlozing  -  Meldingen en sancties

“Baasje laat honden sterven door ze twee weken geen eten te geven”. “Kattenbeul 
dumpt verminkte kadavers op straat.” “Dierenarts verlost zwaar verwaarloosde merrie uit 
lijden.” “Paarden vergiftigd met twee kilo rattenvergif.” Dit zijn maar enkele berichten die 
de afgelopen maand in de pers verschenen. Op sociale media worden we bijna dagelijks 
geconfronteerd met schrijnende beelden van dierenmishandeling en -verwaarlozing. 

1. Hoeveel meldingen van dierenverwaarlozing en/of -mishandeling heeft de 
inspectiedienst ontvangen in 2010, 2011, 2012, 2013 en 2014? 

2. Voor deze en volgende vragen graag opgave van de nationale cijfers (gezien recente 
regionalisering bevoegdheid dierenwelzijn) en indien mogelijk voor dezelfde 
tijdsperiode aparte opgave van de cijfers in Vlaanderen. Hoeveel processen-verbaal 
werden er per jaar opgesteld wegens dierenverwaarlozing en/of -mishandeling? 

3. Hoeveel keer werd er overgegaan tot administratieve boetes/strafrechtelijke 
veroordelingen? Hoeveel keer liet men de aanklacht vallen?

4. Hoeveel personen kregen een verbod opgelegd voor het houden van dieren? Wat is 
de duur van het verbod?

5. Kan de minister aangeven of het hier over de eigenaars gaat of derden? 

6. Kan de minister aangeven welke gevallen van dierenmishandeling en -verwaarlozing 
het meest voorkomen alsook welke dieren het meest worden getroffen door 
mishandeling en of verwaarlozing?

7. Is de minister van mening dat de straffen, voornamelijk geldboetes, voor 
dierenmishandeling zwaar genoeg zijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 609 van 30 januari 2015
van SABINE VERMEULEN

1. De dienst Dierenwelzijn ontving tussen 2010 en 2014 het volgende aantal 
meldingen:

2010: 112 
2011: 454 
2012: 629 
2013: 853 
2014: 956 

2. Door de regionalisering beschik ik enkel over de cijfers voor Vlaanderen. Van 2010 
tot 2014 werden de volgende aantallen processen-verbaal en processen-verbaal van 
waarschuwing opgesteld door de Inspectiedienst:

2010: 26
2011: 96 
2012: 107
2013: 199
2014: 181

Ik beschik niet over cijfers van het aantal processen-verbaal of processen-verbaal 
van waarschuwing dat werd opgesteld door het FAVV of door de politie.

3. Ik heb geen informatie over het aantal administratieve boetes uitgeschreven vóór de 
regionalisering. Voor overtredingen vastgesteld in de tweede helft van 2014 werden 
180 administratieve boetes uitgeschreven.
Voor wat betreft het aantal veroordelingen en seponeringen dient u zich te richten 
tot de bevoegde federale Minister van Justitie, Koen Geens.

4-5. Een verbod op het houden van dieren kan enkel door een rechter worden opgelegd. 
Voor het antwoord op deze vraag dient u zich dan ook te richten tot de federale 
Minister van Justitie.

6. De meeste vastgestelde problemen hebben betrekking op huisvesting en verzorging 
van de dieren. Meestal gaat het om honden, katten of paarden. Mogelijk is dit te 
verklaren enerzijds doordat meldingen aangaande de verwaarlozing van 
landbouwdieren tot aan de regionalisering werden behandeld door het FAVV en 
anderzijds doordat andere diersoorten (zoals vogels en knaagdieren) vaak minder 
zichtbaar zijn.

7. De minimum- en maximumboetes zijn vastgelegd in de Dierenwelzijnswet. Voor wat 
de administratieve boetes betreft, werd een objectief systeem uitgewerkt om de boete 
te bepalen, rekening houdend met het aantal overtredingen, de aard van de inrichting, 
het aantal betrokken dieren en of er eerdere waarschuwingen of boetes werden 
gegeven. Dit systeem werd recent nog geëvalueerd en bijgestuurd om optimaal in te 
spelen op de problematiek van het dierenwelzijn. Hierdoor zijn de voorgestelde boetes 
aangepast aan de aard en de ernst van de overtredingen.



Voor wat de boetes opgelegd door de rechtbanken betreft, beschik ik niet over de 
nodige informatie om mij te kunnen uitspreken over de bedragen van de opgelegde 
boetes.  


